

■门诊新闻

经常熬夜玩手机 24岁小伙差点瘫痪

本报讯 (记者 王璐 通讯员 胡梅占 陈亚男) 熬夜打游戏，熬夜追剧……是很多年轻人的生活方式。家住湘西的24岁小伙小陈就是名标准的“夜猫子”，多年熬夜玩手机到凌晨两三点才睡。没想到却因这一坏习惯，差点导致全身瘫痪。

3个月前，小陈出现了颈部疼痛，以为自己是低头玩手机多了，并未放在心上。随着时间推移，小陈疼痛加剧，头部无法转动，在当地医院检查考虑为颈部炎性病变，怀疑结核合并脓肿，小陈随后发展到生活不能自理、无法下床走路、小便失禁，为求进一步治疗，小陈被紧急送到湖南省胸科医院骨科。

该院骨科主任肖经难带领团队结合病史及相关检查结果，诊断小陈为颈椎椎体结核(颈1、2椎体)、寰枢关节半脱位，且并发前后脓肿。病情已十分危急，随时可能出现呼吸骤停、四肢全瘫等严重后果。骨科医护团队随后给予系统治疗后，小陈病情得到控制。

“颈椎结核是骨与关节结核中的一种，其合并截瘫的发生率高达25%~33%，须慎重对待。”肖经难介绍，颈椎结核的症状为颈部不适，活动受限。当病变累及神经根时可发生放射痛和手指及上臂麻木、抽搐及咽后壁脓肿。咽后壁脓肿较大时可有吞咽困难和睡眠鼾声较大，甚至出现呼吸困难。当骨质破坏严重，颈椎脱位与半脱位时有发生，亦可造成颈髓压迫导致高位截瘫的发生。

熬夜、长期疲劳导致的免疫力下降是颈椎结核发生的主因，肖经难提醒，民众无论年龄大小都应健康生活，勿熬夜，降低疾病风险。

8岁男孩爱“打架” 原来竟是疾病表现

本报讯 (通讯员 邓叶) 因在学校频繁和同学发生肢体冲突，长沙8岁男孩林林(化名)已请假半月没去学校上课了，为此伤透脑筋的父母带着他来到湖南省第二人民医院(湖南省脑科医院)儿少心理科就诊。

副主任医师陈曦接诊后了解到，自幼儿园开始到小学一年级，林林的几任班主任都曾多次跟家长反映孩子在上学期间常表现马虎、小动作频繁、常与同学发生矛盾，受到批评情绪容易崩溃，有时候甚至会冲出教室或者攻击老师。

陈曦通过综合分析，诊断林林一系列“不听话”症状背后隐藏了一个易被忽视的疾病——注意缺陷多动障碍。注意缺陷多动障碍(ADHD)是一种儿童常见的神经发育障碍，主要症状包括注意力不集中、冲动和过度活跃，对孩子的学习和社交产生严重影响。ADHD发生尚不明确，研究表明可能与遗传、大脑功能差异及环境因素均有关。

ADHD通过综合治疗可以得到缓解。通常除药物治疗外，需家校对此类孩子有更多包容及接纳，同时配合行为治疗(如：代币制度、积极关注、亲子游戏等)。经过一段时间综合干预，林林注意力、情绪控制力都有所增强，和同学间矛盾冲突频率减少。

医生提醒，了解和干预ADHD是一个持续的过程，随着时间的推移，孩子的需求与表现可能会发生变化，需要及时调整治疗计划以更有效地引导他们，也需全社会的包容及支持，帮助家长和孩子一起度过这段特殊的旅程。

人工气道新术式让操作更安全



近日，益阳市中心医院神经外科重症医学科(NICU)团队巧妙运用气道超声定位+纤支镜引导，为一名脑出血昏迷危重患者成功实施经皮穿刺气管切开术，让这项危险操作的全程可视化，有效避免了相关并发症的发生。纤支镜引导下经皮气管切开术新技术的应用丰富了人工气道建立的方法，是该院神经外科在“精准诊疗”理念下医疗技术的又一突破。

通讯员 孙启 张吉坤
熊阿芳 摄影报道

女子反复流产3次 元凶竟是“风湿病”

本报讯 (通讯员 李文娟 孟天笑) “感谢医生帮助我‘圆梦’！”近日，刚“晋升”妈妈的小芳(化名)还没有坐完月子，就前往邵阳市中心医院风湿免疫科门诊，给陈佳医生送上一面锦旗。她激动地说，一次又一次的流产，辗转求医，让她和她的家人心力憔悴，没想到反复流产竟然是风湿病所致，在医生的帮助下，她终于圆了做妈妈的梦想。

小芳结婚几年了，一直没有孩子。怀孕三次都自然流产了。她不久前来到邵阳市中心医院生殖中心就诊，该中心主任黄小艳详细询问了病史，并完善相关检查后，发现存在一些指标异常，建议她到风湿免疫科进行系统检查。

“生孩子的问题为什么要去看风湿免疫科？”小芳很疑惑。到了风湿免疫科门诊，医师陈佳根据小芳的情况做了一些相关检查后对她说：“你之

所以反复流产，其实是因为一种风湿免疫疾病所致。”陈佳解释，这个病叫“免疫相关不良妊娠”，小芳因为自身抗体以及抗磷脂抗体阳性，导致反复流产。

明确诊断后，陈佳指导小芳按医嘱坚持用药治疗，定期到风湿免疫科和生殖中心门诊就诊，在风湿免疫科和生殖中心的共同治疗下，小芳顺利怀孕，并生下一个健康可爱的婴儿。